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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 1920 vom 23. Januar 2014 
des Abgeordneten Klaus Voussem   CDU 
Drucksache 16/4883 
 
 
 
Zustand der Landesstraße L 115 auf dem Gebiet der Gemeinde Blankenheim 
 
 
 
Der Minister für Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr hat die Kleine Anfrage 
1920 mit Schreiben vom 21. Februar 2014 namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Der aktuelle Zustand der Landesstraße L 115 zwischen Ahrhütte und der Anschlussstelle 
Blankenheim der Bundesautobahn 1 gibt Anlass zu großer Sorge. Aufgrund der teilweise 
erheblichen Schäden an der Straße besteht inzwischen dringender Sanierungsbedarf. Bis-
lang gibt es seitens der Landesregierung keine konkreten Angaben darüber, wann die Sanie-
rung der Straße erfolgen soll bzw. die notwendigen Finanzmittel dafür bereitgestellt werden. 
 
 
1. Wie beurteilt die Landesregierung den aktuellen baulichen Zustand der L 115 

entlang des oben genannten Abschnitts? 
 
Die L 115 ist im o.g. Abschnitt sanierungsbedürftig. 
 
 
2. Wann ist mit einer umfassenden Sanierung der L 115 zu rechnen? 
 
Der erste Teilabschnitt der L 115, etwa von der K 8 bis Abzweig Lommersdorf, wird im Jahr 
2014 saniert. Zum Sanierungszeitraum weiterer Teilabschnitte können derzeitig keine Aus-
sagen getroffen werden.  
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3. Welche konkreten Maßnahmen werden bis zur Sanierung der Straße seitens der 
Landesregierung ergriffen, um die Sicherheit der Verkehrsteilnehmer zu gewähr-
leisten? 

 
Bis zur Durchführung der Sanierungsarbeiten wird die L 115 durch die zuständige Straßen-
meisterei intensiv beobachtet. Im Bedarfsfall werden punktuelle Reparaturarbeiten ausge-
führt. Sollten diese nicht ausreichen, muss je nach Erfordernis eine Reduzierung der zulässi-
gen Höchstgeschwindigkeit vorgenommen werden.   
 
 
4. Wie hoch schätzt die Landesregierung die Gesamtkosten der erforderlichen Sa-

nierung der Landesstraße? 
 
Die Gesamtkosten der Sanierung der L 115 auf dem Gebiet der Gemeinde Blankenheim 
werden auf etwa 3 Mio. € geschätzt. 
 
 
5. Wie beurteilt die Landesregierung die Notwendigkeit des Lückenschlusses der 

Bundesautobahn? 
 
Unabhängig von der L 115 ist die Planung der A 1 zwischen Blankenheim und Adenau im 
Rahmen der Planungspriorisierung des Landes als vorrangig zu planen festgelegt worden. 
 
 


